

НА прошлой неделе в Белгородском государственном университете прошло традиционное общественно-научное мероприятие - студенческие дебаты. В них приняли участие более двадцати студентов белгородских вузов. Тема встречи - «Формирование регионального солидарного общества: позиция молодёжи».

«Мы за солидарное общество!»

В молодёжной среде обсуждение социально значимых проблем в форме дебатов играет важную роль. Такие встречи развивают умение произносить публичные речи, воспитывают задатки лидерства, формируют коммуникативные и творческие качества. Наверное, потому на кафедре социальных технологий БелГУ по инициативе администрации области и Центра социальных технологий БелГУ дебаты проводятся с завидным постоянством.

Недавняя игра с самого начала приобрела необычный характер. Команды формировались незадолго до презентационных выступлений, методом жеребьёвки, что требовало от студентов еще и умения быстро включиться в процесс, наладить рабочие дружеские отношения в коллективе и при этом не забывать о главной задаче: отстоять свою позицию. Еще один барьер - на подготовку рабочего плана по заявленной теме, ребятам отводилось всего два часа. По исходении этого времени студен-



ты должны были разработать концепцию своей игры, а также определить первого и второго спикеров.

Второй этап игры был самым ответственным и волнительным. Ребятам предстояло, представить на суд жюри программу своей команды, и в дальнейшем защитить позицию направления. Неудивительно, что кульминация всей игры пришла

на этот этап - презентации собственной стратегии. Здесь, как говорится, страсти кипели немалые.

Спикеры «красной» команды утверждали, что солидар-

ное общество начинается с пожилых людей, именно они могут подать правильный пример нашей современной молодёжи. Еще ребята говорили о том, что государство должно создать все условия, чтобы идея «правильного общества» зародилась в самом социуме, затем, развивалась и всё это развитие - поддерживалось, а не внедрялось методами принуждения. Кроме того, выступление команды было очень задорным и харизматичным.

Наличие солидарного общества поможет жить нам в будущем лучше, говорили спикеры «синей» команды. Ребята продемонстрировали свою позицию в необходимости формирования в регионе солидарного общества. Студенты предложили разработать имидж жителя Белгородской области. Ко всему этому, активнее использовать социальную рекламу, изучать опыт других стран, проводить исследования. Также команда утверждала, что при внедрении их концепции необходи-

мо учитывать возраст той или иной группы и прочие характеристики, поскольку к каждому человеку нужен индивидуальный подход.

После таких заявлений, естественно последовали дискуссии. Принимали участие в обсуждении и приглашённые на дебаты гости: студенты и преподаватели педагогического колледжа Белгорода, а также члены молодёжного правительства Белгородской области.

Когда же дебаты завершились, член жюри, кандидат социологических наук, доцент кафедры социальных технологий Института государственного и муниципального управления БелГУ Евгений Викторович Реутов, поделился своими впечатлением о прошедшей игре. «Безусловно, такие дебаты носят обучающую функцию. К тому же у молодёжи такая форма обсуждения проблем наиболее приемлема. Мне понравились обе команды: «синяя» команда показала слаженную игру, «красная» – харизматичное выступление».

Казалось бы, приближается момент истины и скоро станет известно, кто же победил в споре? Но в этот раз все оказалось не так просто. Впервые на дебатах мнения судей разделились, и победителями стали обе команды, что совсем не испортило общего настроения.

Инна ЯРЦЕВА.
Фото автора.